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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
SAÚDE DO MUNICIPIO DE IGARAPAVA – vinte e cinco dias do mês 
de outubro de dois mil e vinte e três na sede do Centro de 
Convivência do Idoso de Igarapava SP às 18h00min com as 
seguintes pautas – Julgamento das contas do 2º. Quadrimestre de 
2023 da Secretaria Municipal de Saúde de Igarapava SP e como 
segunda pauta a questão da quantidade de exames laboratoriais 
proposta pelo Conselheiro Edson Antonio dos Reis. Reuniram-se os 
membros do CSM com a presença dos seguintes membros: Edson 
Xavier Bisinoto, Murilo Carlos Fernandes Lima, José André Neto, 
Janaina Garcia Cirilo, Adilson Moraes Feitas, André Luís Machado 
Arantes, Jorge Luiz Rodrigues, Edson Antônio dos Reis (chegou 
brevemente atrasado) e Mário Sérgio Ferreira, sob a presidência de 
Edson Xavier Bisinoto. O Presidente dá início à sessão às 18 h 16 
min perguntando ao pleno sobre a aprovação ou não da ata do dia 
27 de setembro de 2023, fazendo a chamada conforme a ordem de 
nomes da folha de presença. Perguntados os Conselheiros José 
André Neto respondeu que aprova; Janaína Garcia Cirilo respondeu 
que aprova; Jorge Luiz Rodrigues respondeu que aprova; Adilson 
Moraes Freitas se absteve, alegando que não estava presente; André 
Luis Machado Arantes respondeu que se absteria pois não estava 
presente; Murilo Carlos Lima Fernandes aprovava; Mário Sérgio 
Ferreira respondeu que aprovava; Edson Xavier Bisinoto reprovava. 
O Sr. Presidente proclamou que a ata do dia 27 de Setembro de 2023 
foi aprovada por 05 votos a favor, 02 abstenções e 01 contra, 
continuando o Sr. Presidente disse que a 2ª. Pauta é a quantidade 
de exames é do Edinho, mas ele ainda não chegou até o momento e 
se ele chegar a tempo colocaremos a pauta sim.  O Sr. Presidente 
disse que havia uma observação que os documentos foram enviados 
no dia 18 de setembro de 2023 o que foi confirmado pelo Conselheiro 
José André Neto. O Sr. Presidente observou que se o Sr. Edinho 
chegar após a apreciação de contas do segundo quadrimestre de 
2023, será colocado o tema dos exames sim. O secretário Murilo 
Carlos averbou que os exames estavam demorando muito, mas 
quando o município dá a necessária contra partida, estes fluem mais 
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rápido. Atualmente há pessoas esperando de dois a três meses. 
Após esses breves comentários o Presidente passou a palavra ao 
Conselheiro José André Neto – Diretor do Departamento de Saúde 
de Igarapava SP que iniciou a apresentação da sua explanação 
baseada nos documentos enviados pela SMS na data de 18 de 
setembro de 2023 com 1939 páginas. O Conselheiro José André 
Neto averbou que essas contas se referiam aos períodos de maio à 
agosto de 2023. Como de práxis, colocou-se na apresentação o 
percentual acima do preceituado em lei para a área da saúde. 
Recebemos no segundo quadrimestre de 2023 as quantias 
pecuniárias do Município em R$ 6.485.000, Estado em R$ 15.919,79  
e União Federal em R$ 13558.351, totalizando a quantia de R$ 
35.641.855,00 no segundo quadrimestre de 2023. Segundo o 
explanador, o Município recebeu sim emendas parlamentares e 
transferências dos entes da Federação. O Sr. Murilo Carlos pergunto 
ao explanador José André Neto sobre a questão da aquisição de 
fraldas e respondeu que a SMS não fazia a prova de teste, mas 
terminado o contrato e à partir das novas licitações a SMS ficará mais 
atenta, para que os produtos tenham melhor qualidade para os 
usuários, levando-se em consideração o tempo de vida e duração 
das mesmas. O Conselheiro André Luis Machado Arantes perguntou 
ao explanador José André Neto se as emendas parlamentares foram 
recebidas pela SMS , tendo o o Sr. José André Neto respondido que 
apenas 01 estava em licitação, sendo que todas as outras foram 
recebidas sim. O Conselheiro Adílson Moraes Freitas perguntou ao 
explanador sobre o fato do Castra Móvel ter sido adquirido em 2019 
com recursos do Fundo Nacional de Saúde e até hoje não fora 
implementado. O Sr. José André Neto disse que “Parece é presente 
de grego, a gente coloca em prática algumas coisas, mas depende 
também de recursos humanos. É muito difícil as questões de verbas 
para a causa animal., então temos que fazer também um convenio 
com a FAFRAM e é difícil o Município arcar com tudo sozinho, por 
isso que está sendo feito esse convênio.  Se o município gastar com 
recursos próprios sem especificações. A gente está fazendo um 
mutirão com a FAFRAM mas não recebe as verbas necessárias para 
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a causa animal. “O Conselheiro Adilson disse que o Município fez 
muita política em quatro anos por causa desse castra móvel.  O 
explanador afirmou “Que a nossa obrigação é como diretor é fazer 
acontecer, temos que fazer que aconteça, fazendo a nossa parte, 
protocolando e trabalhando nessas questões para que seja colocada 
em funcionamento o plano de trabalho. O Conselheiro Adilson 
indaga: Você coloca em funcionamento? O explanador responde que 
a gente já fez o protocolo há um mês e há os tramites legais a seguir. 
Adilson redargui: se vai utilizar ou não?  José Neto diz que estamos 
fazendo para utilizar. O Conselheiro Mário Sérgio aduz que 
acompanha a demanda do Murilo sobre a questão das fraldas, 
gostaria de saber quem recebe ou confere? O explanador que houve 
o processo de licitação e qualquer questão há quem recebe e se não 
tiver de acordo com o que reza o edital, cabe ao Município usar as 
ações legais. O secretário Murilo afirma: “Zé, falando dessa questão 
das fraldas que foi abordado a moça trouxe a reclamação até a minha 
pessoa e disse vocês são fiscalizadores da saúde, desculpa a 
maneira que expressei nos grupos. Fiquei indignado com nossos 
vereadores, pois penso que eles são mais fiscalizadores que o CMS. 
José André Neto aduziu que “Eles têm que fiscalizar sim, mas tem 
que saber também das questões de gestão e tem que saber o que 
está aprontando, não podendo ficar apontando o dedo. Muitas vezes 
o barato sai caro e temos sim que ter coisas de qualidade, o produto 
é descaracterizado da primeira oferta para adquirir o produto de 
primeira qualidade.  O explanador aduz que na questão dos 
procedimentos da Santa Casa, nós termos o plano operativo. Está 
escrito e preconizado 25 cirurgias eletivas, 20 cirurgias de media 
complexidade, ressaltando que no segundo quadrimestre de 2023 
foram feitas 125 cirurgias pela Santa Casa de catarata e 
conseguimos da DRS de forma gratuita. Também se totalizou 170 
pacientes de outros tipos de cirurgias. Nossa Saúde Mental a gente 
recebe hoje da DRS e eles ofertaram mais 10 leitos de saúde mental, 
assim contribuindo para que sejamos referência em saúde mental. O 
Conselheiro André Luís Machado Arantes pergunta quem fará o 
aporte dos recursos desses 10 leitos, tendo o explanador dito que 
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seria a União Federal. O explanador José André Neto fala sobre as 
internações do SUS e os procedimentos e as coletas de materiais e 
laboratoriais, pois pactuamos 10 mil a mais e os nossos profissionais 
vem trabalhando muito bem, mas sempre surgem críticas. O 
Conselheiro Adilson indaga sobre as internações e o explanador diz 
que o objetivo é resolver todas as situações. Continuando José André 
Neto o programa de estratégia da saúde da família é sempre 
melhorar. Na explanação, o Sr.José André Neto fala sobre os 
exames de imagem (radiologia, eletro, colonoscopia, etc) e a 
chegada de profissionais que estão atendendo à demanda. O 
explanador mostrou em slides produção e a quantidade especifica 
dos exames de imagens feitos no Município, conforme o documento 
enviado anteriormente pela SMS. O explanador agradeceu a atenção 
e acolhida dos presentes para entabulares as últimas indagações 
antes do julgamento em si. O Conselheiro André Luís Machado 
Arantes pergunta por que não consta na apresentação de contas a 
produção da telemedicina, vez que várias parcelas e R$ 79.000,00 
foram pagas no quadrimestre. O explanador respondeu que houve 
um equívoco e que será sanado nas próximas prestações de conta.  
O conselheiro Adilson Moraes Feitas aduziu que respeitava sim o 
explanador José André Neto, mas haveriam problemas com a 
protocolização futura de uma Ação Civil Pública. O Presidente disse 
que o Edinho vai falar sobre a pauta dele. O Conselheiro Edson 
Antonio dos Reis disse: “Questionei no quadrimestre passado a 
demora no atendimento da Santa Casa e defendi o primeiro 
atendimento a ser realizado lá. O explanador explicou o 
funcionamento de lá. Edson Antônio dos Reis falou sobre melhorar o 
atendimento aos usuários SUS . Em derradeiro, o Conselheiro Mário 
Sérgio tece comentário sobre o teto da enfermagem e fala da 
importância desses profissionais. O Presidente encerra a discussão  
e coloca em votação nominal o julgamento das contas do 2º. 
Quadrimestre de 2023, perguntando aos conselheiros em ordem: 
José André Neto aprova ou não as contas? O Sr. José André Neto 
disse que aprovava. O Presidente pergunta à conselheira Janaina 
Garcia Cirilo se aprovava ou não? A Sra. Janaina disse que 
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aprovava. O Presidente perguntou ao conselheiro Jorge Luiz 
Rodrigues se aprovava ou não? O Conselheiro cumprimentou o 
explanador José André Neto e fundamentou o seu voto sobre os 
graves erros na saúde e o contido no relatório da comissão de 
orçamentos e finanças referente às contas do segundo quadrimestre 
de 2023; portanto, o seu voto é não aprovo. O presidente perguntou 
ao Sr. Adilson Moraes Freitas se aprovava ou não? O Sr. Adilson 
fundamentou o seu voto conforme o parecer da Comissão e Finanças 
e votava pela não aprovação. O Presidente perguntou ao 
Conselheiro André Luis Machado Arantes se aprovava ou não? O Sr. 
André Luis Machado Arantes fundamentou o seu longo voto, 
aduzindo que o relatório da Comissão de Orçamento e Finanças 
analisou e detectou  sim várias inconsistências que já tinham sido 
constatadas em outros julgamentos como:  ausência de envio para o 
Conselho de documentos que embasaram as notas de empenhos e 
balancetes ( nada foi enviado ao CMS e por duas vezes houveram 
solicitações anteriores por e-mail nesse sentido ), ausência de 
prestação de contas de viagens, ausência de informe legal sobre a 
área responsável pelo pagamento de gastos da causa animal,  
pagamentos de recolhimentos de  resíduos da saúde de entidades 
particulares com recursos do Fundo Municipal de Saúde  e no dia de 
hoje,  ausência da produção da telemedicina na explanação feita. 
Diante disso, não aprovo as contas.  O Presidente perguntou ao Sr. 
Edson Antônio dos Reis se aprovava ou não, tendo o mesmo 
fundamentado o seu voto com fulcro no relatório da Comissão de 
Orçamento e Finanças.  O Sr. Edson Antonio não aprova. O 
Presidente Edson Xavier Bisinoto dá o seu voto pela aprovação  com 
a ressalva que necessitava do envio dos documentos.  O Presidente 
pergunta ao Conselheiro Mário Sérgio Ferreira se o mesmo aprovava 
ou não? O Conselheiro Mário fundamenta o seu voto em face do 
relatório da comissão e votou pela não aprovação.  Ao computar os 
votos, o Presidente Edosn Xavier Bisinoto disse que houveram 05 
votos pela reprovação das contas e três pela aprovação, com uma 
ressalva. Portanto, estão reprovadas as contas do segundo 
quadrimestre de 2023.Nada mais havendo a tratar, a/o presidente 
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agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual, para 
constar, eu, Murilo Carlos de Lima Fernandes _________________ 
digito e assino a presente, juntamente com o Presidente Sr. Edson 
Xavier Bisinoto__________________. 

 

 

 

 

 

 

_____________________ 

Edson Xavier Bisinoto  
Presidente do Conselho Municipal de Saúde  

 
 
 
 

_____________________ 

Murilo Carlos de Lima Fernandes 
Segundo Secretario do Conselho Municipal de Saúde  
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